

EL RETIRO OBRERO

REFORMA PELIGROSA

Algunos agrarios están pidiendo ahora una reforma radical. Quieren que haya retiro obrero, pero que se forme no con un régimen de seguro, sino con un régimen de asistencia. Quieren que sea el Estado el que lo pague, y como el Estado tiene que sacar de alguna parte los recursos, piden que los saque imponiendo un recargo en la contribución.

Este hecho no invita a la reflexión? Si fuera tan maravilloso, tan viable y llano como suponen, ¿lo hubieran rechazado todas? Entre esas naciones hay latinas, germanas, eslavas, de razas bien distintas, de distinto nivel cultural, hasta de distinto tipo de civilización. En ellas han puesto sobre eso problema las manos, políticos, sociólogos, economistas, técnicos, industriales, agrarios, obreros, patronos, ¿habrán sido todos ciegos para no ver lo que convenia y sólo los pocos agrarios que lo proponen serán los que han visto claro y los que han hallado la fórmula salvadora?

analogas y aun más generosas, y a ellas han contestado: «Hay muchas maneras de hacer obstrucción a nuestro derecho al retiro. Una es pedir que se suprima lo actual, ofreciendo para después la luna. Esa actitud, que es bien conocida, aconseja temperamentos de prudencia y de cautela en la petición de reformas que supongan la derogación de lo existente; ¿a qué echar más leña al fuego? Y el régimen de asistencia que proponen es tan difícil y, por tanto, tan problemático, que sin quererlo tenía que parecer un incidente dilatorio, una actitud obstruccionista a las pensiones obreras. Y esa obstrucción que la haga quien quiera. Los sindicatos agrícolas no pueden hacerla. No pueden sin dar pretexto siquiera para que los obreros lo crean.

Esta reforma no es una evolución de lo actual, es su supresión; no es un mejoramiento del sistema de seguro, es su sustitución por un sistema de asistencia o socorro que daría el Estado a quien lo necesitara.

He ahí el primer hecho que invita a la reflexión y que levanta en el ánimo una pequeña nube de duda sobre la bondad y eficacia del plan que se propone.

El retiro obrero es ya en España un hecho, una conquista de las clases obreras. Cuando se hizo público el primer resultado de él, la primera estadística de la cotización patronal, Pablo Iglesias dijo a sus obreros: «Esos millones que los patronos han dado para la vejez de los obreros no son una ficción. El seguro obrero es ya una realidad. Bajo ningún pretexto os lo dejéis arrebatar». Voces análogas han salido de organizaciones obreras católicas. Suprimir eso ahondará las divisiones ya existentes entre patronos y obreros y habrá de parecer una provocación.

¿Qué puedo ser la posición de los Sindicatos agrícolas con relación a ese sistema que algunos agrarios proponen? ¿Deben apoyarla? ¿Deben rechazarla? Yo no puedo contestar a estas preguntas porque no tengo autoridad para ello; pero puedo decirles lo que acerca de él pienso. Mis razonamientos y observaciones son mi moneda mental. Yo la pongo a su disposición. Acaso les sirva.

Preparar un régimen nuevo es derogar o suspender el vigente. Y los obreros dicen: «La supresión del régimen vigente será un hecho; ¿quién asegura que lo será también la implantación del nuevo?» Ante el miedo de perderlo no quieren «ir hablar de reformas. Un día decía «El Socialista»:

«Lo hemos salvado de dos escollos en que suelen naufragar las mejores intenciones en nuestro país: la dilación en los plazos para estudiar mejor lo proyectado y las continuadas y a veces contradictorias reformas con que se proponen perfeccionar lo hecho». A esto venimos diciendo desde Diciembre de 1920: «Hágase en cada plazo lo que deba hacerse y sacrifiquemos al arrago de las obras sus necesarios retoques».

Terminada la guerra, los Estados van apresurándose a reparar la gran injusticia que con los obreros viejos se cometía, y van organizando e implantando el retiro obrero.

El solo anuncio de esa reforma había de ponerles en guardia; otros patronos han pedido antes reformas

El domingo, a última hora de la tarde, comenzaron a circular graves rumores sobre un trágico accidente automovilístico ocurrido en la carretera de Santafé.

El cardenal arzobispo de Granada y el guardia noble del Papa marchan a Madrid

Hoy martes marcha a Madrid el cardenal arzobispo de Granada acompañado del guardia noble de Su Santidad, conde Scipione Ambrosi, para que a nuestro prelado le sea impuesta por el Rey la bireta cardenalicia el próximo jueves. Acompañado de los señores Cassinello y Pelmaer, el guardia noble, conde Ambrosi, ha visitado Sierra Nevada, yendo en el tranvia especial y almorzando en los hoteles del Duque. La excursión ha resultado agradable para el conde Ambrosi, que elogia sobremanera los paisajes de nuestra Sierra, que encuentra superiores a los de Suiza. En la tarde del domingo asistió el conde Ambrosi a la fiesta taurina que se celebró en el caso del Triunfo, lo que le interesó bastante.

TAURINAS

Marcha hoy a Madrid, para ultimar los contratos de las próximas corridas del Corpus, el gerente de la plaza de toros don Francisco Gómez Vilchez.

LOS «PADRES» DE LA PROVINCIA

La Diputación celebra sesión extraordinaria

A las cuatro de la tarde celebró ayer sesión de Asamblea extraordinaria la Diputación provincial. Presidió el señor Fernández Sánchez Puertas y asistieron los señores Martínez Lumberas, López Carbonero, Figueroa Sánchez, Carrillo de Albornoz, Figueruela Fuensalida, Ruiz de Almodovar, Cabrera Carrasco, López Barajas, Rodríguez Acosta (don Miguel) y Villanueva. Abierta la sesión y aprobada el acta de la anterior, se procedió a elegir dos representantes para la Caja central de fondos provinciales, a que se refiriere el artículo 140 del Estatuto, y verificada la votación, resultaron elegidos: como propietario, don Felipe Saucedo Bermejo, director de Madrid; y suplente, don Mauro García, diputado de Valladolid. Se levanta la sesión acto seguido.

Un mantón perdido

La persona que haya perdido un mantón en la puerta del Instituto, puede recogerlo en la calle del Huerto número 10 (San Cecilio).

EN EL AYUNTAMIENTO

SE APRUEBAN LOS NUEVOS PRESUPUESTOS

Ayer a las once y veinte minutos se abrió la sesión, y preside el alcalde, marqués de Casablanca, con asistencia de los señores conde de las Infantas, Serrano, Riquelme, García Prieto, Barrios y el suplente señor Monlobou. Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada y se pasa seguidamente a la

300.000 pesetas para pago de amortización e intereses del proyecto de traida de aguas, cuyo proyecto será objeto de un presupuesto extraordinario. El Ayuntamiento no ha hecho uso de todos los arbitrios que el nuevo estatuto autoriza. Entre los nuevos impuestos que se establecen en los presupuestos figuran: licencia para la cogida de basuras, el incremento de valor de terrenos urbanos, arbitrios sobre las tribunas, toldos, lucernas, rejillas de pisos, tránsito, escarapates, impuesto de utilidades a las sociedades anónimas y comanditarias por acciones cuyo capital sea superior a 500.000 pesetas.

Orden del día

Son aprobados los asuntos que figuraban en el mismo. El Alcalde manifiesta que el objeto de la reunión de hoy es el estudio y aprobación de los presupuestos, pues los aprobados anteriormente, en cumplimiento de la ley, lo fueron para el caso de que no hubiesen continuado los consumos. El presupuesto que hoy se presenta es definitivo. Sin consumos sólo se quita el impuesto a varios artículos cuyo beneficio no llegaba al consumidor, y de una manera directa tenía que pagar otros impuestos, como el de inquilinato. En el presupuesto con Consumos figuran las mismas tarifas de años anteriores, importando el vigente cuatro millones cuatro mil pesetas, y el que hoy se aprueba está algo variado, importando cuatro millones doscientas mil pesetas.

El impuesto sobre mesas y sillas en la vía pública de cafés y casinos no se pagará este año por unidad, sino por metros cuadrados y con arreglo a la importancia de los sitios y calles donde estén establecidos. El ingreso por consumos se calcula en 2.000.060 pesetas. Aprobado el presupuesto, se levantó la sesión a las doce de la mañana.

Una mujer hiere a otra por la espalda

Encontrándose ayer parada en la acera de la Merced, la joven de 16 años, Rafaela Soto Gutiérrez, habitante en la calle de Candiota, número 7, fue agredida por una mujer llamada Angustias Fernández Gallardo, de 19 años, la que con una navaja le produjo una herida en la espalda.

La hermana de la agredida, llamada Ana, denunció el hecho en la Comisaría. Detenida que fué la Angustias, declaró que había realizado la agresión porque creyó que la joven aludida sostenía relaciones con su esposo.

Trágico accidente automovilista DOS SEÑORAS MUERTAS Y OTROS TRES VIAJEROS HERIDOS

EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

El domingo, a última hora de la tarde, comenzaron a circular graves rumores sobre un trágico accidente automovilístico ocurrido en la carretera de Santafé.

En la fúnebre comitiva figuraban numerosos pobres con velas; el clero parroquial de San Matías, marchando revestido de capa, el coadjutor don Manuel Muñoz Peregrina; los dos féretros llevados a hombros de amigos y deudos y el numeroso duelo; dos carrozas fúnebres y numerosa fila de coches de respeto, cerraban la marcha.

Marchó la comitiva desde el depósito del Hospital, por las calles de San Juan de Dios, Triunfo, Gran Vía, Almirantes y Plaza Nueva. Mucho público se agolpó en las calles del trayecto de la comitiva fúnebre y en todos los labios oíanse palabras de conmiseración y dolor hacia las víctimas, recordando las virtudes y excelentes cualidades de las bondadosas finadas y su trágica muerte.

Decíase que un automóvil, ocupado por una conocida familia granadina, había volcado, resultando muertos dos de los ocupantes y otros gravemente heridos. Procuramos enterarnos de la veracidad de los rumores y a poco pudimos comprobar que las noticias sobre el suceso eran desgraciadamente ciertas. El hecho tuvo toda la gravedad que se le atribuye desde un principio.

El juzgado del Sagrario, que estaba de guardia, se personó en el lugar de la catástrofe, e instruyó las oportunas diligencias, ordenando la detención del chófer y su conducción a la cárcel, como así se verificó.

Mucho público se agolpó en las calles del trayecto de la comitiva fúnebre y en todos los labios oíanse palabras de conmiseración y dolor hacia las víctimas, recordando las virtudes y excelentes cualidades de las bondadosas finadas y su trágica muerte.

Según los informes que logramos adquirir, el suceso ocurrió de la siguiente forma: El domingo por la tarde, salieron para dar un paseo en automóvil los señores don Ricardo Hernández López y don Miguel Guindos, acompañados de sus respectivas esposas doña Dolores de la Puente Vives y doña Dolores de la Puente Martínez.

Como a continuación del trozo de carretera acabada de arreglar hay otro en pésimas condiciones y en el que hay varios baches profundos, al entrar en éstos el auto con igual velocidad que llevaba en el trozo de camino bueno, el coche comenzó a dar tumbos y aunque el chófer quiso rectificar la dirección y hacerse de nuevo con ella, no lo consiguió, viniendo el auto a chocar por la parte de atrás en un viraje o vuelta, con un árbol de la carretera y recibiendo las señoras que iban en el asiento atrás del vehículo, fortísimo golpe en la cabeza, resultando con lesiones gravísimas, de las que murieron a poco.

En las primeras horas de la tarde, se le practicó la autopsia a los cadáveres de las dos desventuradas señoras. Luego verificóse el entierro, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo, reveladora de las muchas simpatías y afectos con que cuentan las familias de las víctimas.

Para llevar a cabo su propósito alquilaron un automóvil. Primeramente se dirigieron por el camino de la Sierra hasta llegar a Pinillos y después marcharon por la carretera de Santafé hasta llegar a la fábrica de San Isidro. Al regreso y antes de llegar a la fábrica, el señor Hernández llamó repetidas veces la atención al chófer para que llevara cuidado, pues marchaba con excesiva velocidad.

También se afirma que la causa del suceso fué el marchar el automóvil a gran velocidad, unos 90 kilómetros por hora.

En Santa Ana, entonó el clero de San Matías el responso final y se despidió el duelo, siendo muchas las personas que continuaron acompañando los cadáveres hasta la última morada.

Debido a un falso viraje, el automóvil chocó violentamente contra la cuneta, saliendo despedidos los viajeros. Las dos señoras quedaron inmóviles, con las cabezas juntas y sin dar señales de vida. Los demás ocupantes del automóvil resultaron heridos.

Al ocurrir el accidente, el chófer y su ayudante, aterrados, salieron huyendo. Fué necesario pedir otro automóvil para traer a Granada a las víctimas del accidente. Estas fueron conducidas al hospital de San Juan de Dios, pero las dos desgraciadas señoras fallecieron antes de llegar al benéfico establecimiento.

El domingo por la tarde, salieron para dar un paseo en automóvil los señores don Ricardo Hernández López y don Miguel Guindos, acompañados de sus respectivas esposas doña Dolores de la Puente Vives y doña Dolores de la Puente Martínez.

Según parece, las dos señoras murieron a consecuencia del terrible golpe que sufrieron al chocar sus cabezas una contra otra. El automóvil está matriculado en Granada, lleva el número 962 y tenía la parada en el Embovedado. Lo conduca el chófer Antonio García Hidalgo, de 25 años de edad. Llevaba como ayudante al joven Juan González García.

El automóvil en que ocurrió el suceso resultó con averías, pero éstas fueron tan escasas, que según se dice, pudo ser guiado a la capital, y funcionó después normalmente.

El domingo por la tarde, salieron para dar un paseo en automóvil los señores don Ricardo Hernández López y don Miguel Guindos, acompañados de sus respectivas esposas doña Dolores de la Puente Vives y doña Dolores de la Puente Martínez.

Según parece, las dos señoras murieron a consecuencia del terrible golpe que sufrieron al chocar sus cabezas una contra otra. El automóvil está matriculado en Granada, lleva el número 962 y tenía la parada en el Embovedado. Lo conduca el chófer Antonio García Hidalgo, de 25 años de edad. Llevaba como ayudante al joven Juan González García.

El domingo por la tarde, salieron para dar un paseo en automóvil los señores don Ricardo Hernández López y don Miguel Guindos, acompañados de sus respectivas esposas doña Dolores de la Puente Vives y doña Dolores de la Puente Martínez.

El domingo por la tarde, salieron para dar un paseo en automóvil los señores don Ricardo Hernández López y don Miguel Guindos, acompañados de sus respectivas esposas doña Dolores de la Puente Vives y doña Dolores de la Puente Martínez.

El domingo por la tarde, salieron para dar un paseo en automóvil los señores don Ricardo Hernández López y don Miguel Guindos, acompañados de sus respectivas esposas doña Dolores de la Puente Vives y doña Dolores de la Puente Martínez.

El domingo por la tarde, salieron para dar un paseo en automóvil los señores don Ricardo Hernández López y don Miguel Guindos, acompañados de sus respectivas esposas doña Dolores de la Puente Vives y doña Dolores de la Puente Martínez.

El domingo por la tarde, salieron para dar un paseo en automóvil los señores don Ricardo Hernández López y don Miguel Guindos, acompañados de sus respectivas esposas doña Dolores de la Puente Vives y doña Dolores de la Puente Martínez.

EL ESTRENO DE ESTA NOCHE

“EL PRINCIPE ILUSION”

La Compañía de Juan Vila, estrena esta noche en Cervantes otra obra de nuestro querido paisano, el genial poeta Manuel de Góngora.

Siluetas del día

EL ÚLTIMO... ROMANTICO

El otro día, la policía detuvo a un muchacho que había cometido el acto reprochable de meterse en cercado ajeno para apoderarse de algo que no era de su pertenencia. Yo no sé ni me importa si en las tramitaciones policíacas será considerado este chico como un ratero vulgar. Es muy probable que esté sufriendo su buena quincena por tener las manos demasiado largas y expeditas. Pero, de todos modos, yo no estoy conforme con su clasificación ratelero. Es más; yo creo que ese chico es un romántico; tal vez el consabido último romántico.

Porque no fué habido en la poca honesta distracción de apoderarse de un bolso de señora, ni en la deplorable función de introducir sus hábiles dedos en el chaleco del prójimo para sustraerle unas monedas. Cierto que el muchacho se dedicaba a robar, pero se limitaba a robar flores. ¿Comprenden ustedes por qué le incluyo en la categoría del «último romántico»? Robar flores cuando hay tanto individuo que roba cosas de mayor provecho, es puro romanticismo. Tal vez es un enamorado de las flores y siente la voluptuosidad de raparlas para embriagarse con sus aromas. Tal vez es un soñador que se emociona con las bellas obras de la naturaleza y pierde el sentido de la propia responsabilidad cuando tiene entre sus ojos un geraneo. De todos modos, comprenderán ustedes que si eso es ratero se trata de una ratería sentimental y poética. Y hay que suponer que el muchacho actúa en un arrebatado de lirismo...

PARA LAS FIESTAS

Sobre el concurso de belleza

Leemos en las columnas de este diario el proyecto expuesto por el señor Linde Martín proponiendo la organización de un concurso de belleza, y no pudimos por menos de congratularnos por su idea de que sean el comercio y el público quienes organicen y dirijan únicamente la fiesta.

La idea es acertada, ya que con un pequeño donativo con que contribuya cada comerciante puede adquirirse el mantón de Manila para premiar a la que sea elegida reina de la belleza, y costear los premios. Pero el señor Linde no sabe que ha olvidado el Albaicín, que tiene fama de mujeres hermosas y que esta omisión no se la perdonarían.

Conviene que el Albaicín sea incluido, y que allí se celebre un concurso, que bien puede ser el día de la fiesta en el paseo del padre Manjón o en San Nicolás.

Estamos seguros de que los comerciantes de aquel barrio también contribuirán con sus premios.

Perdone el iniciador estas advertencias, pero así hará honor a las muchachas vecinas del moruno barrio, y cuente con la adhesión de las albacineras.

José Delgado, José García

Concurso de escarapates

Nuestro querido colega «Granada Comercial» está organizando con motivo de nuestras próximas fiestas un gran concurso de escarapates que ponga de relieve el enorme desarrollo que de día en día va adquiriendo nuestro comercio e industria. Para ello ha solicitado el apoyo de distintas entidades comerciales de nuestra ciudad, habiendo también recabado de la Comisión de Festejos de nuestro excelentísimo Ayuntamiento de este número sea incluido en el programa oficial de fiestas.

CRONICAS DE LOJA

ESCUELAS QUE SE PIERDEN

Cada vez que llega a mis noticias un nuevo asunto relacionado con nuestra vida local, aumenta más mi asombro y mi estupor, al ver reflejados en todos el desinterés y la indiferencia, que como las costumbres propias que dan idea de la forma de ser de un pueblo nacido, han arraigado en el nuestro, para poner también de relieve, desgraciadamente, el modo de conducirse ante manifiestos beneficios que pudieran directamente reportarnos, probados bienes. Y al hacerlos públicos, siento en mi ánimo profunda pena porque quisiera no tocar nuestras cosas acompañadas de lamentaciones, sino de hermosos himnos de alabanza que fueran el más preciado heraldo de nuestro progreso y adelanto.

Hasta aquí las versiones que circulaban, ahora voy me adelanto a decir que tal hecho me parece no puede en manera alguna haber ocurrido como se dice y comenta. Me crece el asombro de las cosas, el abultamiento de los hechos, que como bola de nieve, se agranda y agranda a medida que va rodando por el suelo de la chismografía. Y digo que no puede haber sucedido así, porque entonces sería ya esto el más inaudito colmo del cinismo frío e indiferente. Sería haber perdido por completo todo interés por nuestro pueblo, y daría vergüenza, una vergüenza muy grande, el llamarse lojeño, no por lo que atañe a nuestra patria siempre honrosa, sino por lo que se refiere a los que así se comportan y con nosotros conviven.

Peró aun cuando hasta hoy así haya necesidad de hacerlo, no soy tan pesimista para creer se prolongará mucho tiempo esta situación y mi optimismo y buenos deseos hacen esperar un nuevo despertar en bien de mi patria y de los que la integran, hacia un resurgir esplendoroso.

No he tenido ocasión de informarme bien para comprobar si los hechos son ciertos y si efectivamente las Escuelas se han perdido con tal anulación, motivada por lo que queda expuesto. No lo creo así y espero que tanto el Magisterio como la autoridad local, se sirva informarnos públicamente de lo que haya ocurrido para desvirtuar tales comentarios, dándonos una explicación clara y detallada de lo que haya, pues yo creo que ellos serán los primeros interesados en dar fin a esas habladurías, impidiendo todo incremento avorazándonos al hacer comentarios sobre asuntos de tan transcendental importancia.

Es público y notorio, y así aparece insertada en «Gaceta» de Madrid del 23 de febrero de 1925, una R. O. fecha 22 del mismo mes y año, por la cual se concedía la apertura de 206 escuelas en España, correspondiendo a Loja cuatro; una en el Barrio de San Francisco y otra en San Gabriel, unitarias, de niños; en el mismo Barrio antes citado una de niñas, y en el partido de la Esperanza una mixta.

En las primeras horas de la tarde, se le practicó la autopsia a los cadáveres de las dos desventuradas señoras. Luego verificóse el entierro, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo, reveladora de las muchas simpatías y afectos con que cuentan las familias de las víctimas.

Es público y notorio, y así aparece insertada en «Gaceta» de Madrid del 23 de febrero de 1925, una R. O. fecha 22 del mismo mes y año, por la cual se concedía la apertura de 206 escuelas en España, correspondiendo a Loja cuatro; una en el Barrio de San Francisco y otra en San Gabriel, unitarias, de niños; en el mismo Barrio antes citado una de niñas, y en el partido de la Esperanza una mixta.

En las primeras horas de la tarde, se le practicó la autopsia a los cadáveres de las dos desventuradas señoras. Luego verificóse el entierro, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo, reveladora de las muchas simpatías y afectos con que cuentan las familias de las víctimas.

Es público y notorio, y así aparece insertada en «Gaceta» de Madrid del 23 de febrero de 1925, una R. O. fecha 22 del mismo mes y año, por la cual se concedía la apertura de 206 escuelas en España, correspondiendo a Loja cuatro; una en el Barrio de San Francisco y otra en San Gabriel, unitarias, de niños; en el mismo Barrio antes citado una de niñas, y en el partido de la Esperanza una mixta.

En las primeras horas de la tarde, se le practicó la autopsia a los cadáveres de las dos desventuradas señoras. Luego verificóse el entierro, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo, reveladora de las muchas simpatías y afectos con que cuentan las familias de las víctimas.

Es público y notorio, y así aparece insertada en «Gaceta» de Madrid del 23 de febrero de 1925, una R. O. fecha 22 del mismo mes y año, por la cual se concedía la apertura de 206 escuelas en España, correspondiendo a Loja cuatro; una en el Barrio de San Francisco y otra en San Gabriel, unitarias, de niños; en el mismo Barrio antes citado una de niñas, y en el partido de la Esperanza una mixta.

En las primeras horas de la tarde, se le practicó la autopsia a los cadáveres de las dos desventuradas señoras. Luego verificóse el entierro, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo, reveladora de las muchas simpatías y afectos con que cuentan las familias de las víctimas.

En las primeras horas de la tarde, se le practicó la autopsia a los cadáveres de las dos desventuradas señoras. Luego verificóse el entierro, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo, reveladora de las muchas simpatías y afectos con que cuentan las familias de las víctimas.

En las primeras horas de la tarde, se le practicó la autopsia a los cadáveres de las dos desventuradas señoras. Luego verificóse el entierro, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo, reveladora de las muchas simpatías y afectos con que cuentan las familias de las víctimas.

En las primeras horas de la tarde, se le practicó la autopsia a los cadáveres de las dos desventuradas señoras. Luego verificóse el entierro, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo, reveladora de las muchas simpatías y afectos con que cuentan las familias de las víctimas.

En las primeras horas de la tarde, se le practicó la autopsia a los cadáveres de las dos desventuradas señoras. Luego verificóse el entierro, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo, reveladora de las muchas simpatías y afectos con que cuentan las familias de las víctimas.

En las primeras horas de la tarde, se le practicó la autopsia a los cadáveres de las dos desventuradas señoras. Luego verificóse el entierro, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo, reveladora de las muchas simpatías y afectos con que cuentan las familias de las víctimas.

INFORMACION TELEFONICA

El Día político

Nota sobre la recaudación Madrid 13

En la Presidencia han facilitado una nota conteniendo los datos sobre la recaudación y diciendo que marchó por buen camino.

El despacho con el Rey

Esta mañana ha despedido con el Rey el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz.

A la salida de Palacio no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Comisión gaditana

Una comisión de fuerzas vivas de Cádiz llegó a Madrid para gestionar la construcción del dique seco de 30.000 toneladas.

Dimisión de una Junta

A causa del decreto aprobando la importación de trigo extranjero, ha dimitido la Junta de la Cámara Agrícola.

Weyler en Palacio

El general Weyler estuvo hoy en Palacio cumplimentando al Rey.

Capilla pública

Con la solemnidad acostumbrada se celebró ayer capilla pública en Palacio, con asistencia de toda la familia real y numerosas personalidades.

Telegrama de gratitud

En la Presidencia han facilitado el texto del telegrama que los intelectuales alemanes han enviado al comisario regio de Turismo, marqués de la Vega Inclán, y que dice así:

«Encantados del entusiasta recibimiento y festivales de La Coruña, agradecemos a V. E. el cariño demostrado y hacemos fervientes votos por la prosperidad de España. — Los intelectuales de Lloch»

La crisis obrera

Esta tarde, bajo la presidencia del marqués de Magaz y con asistencia de los subsecretarios y representantes de todos los departamentos ministeriales, se ha verificado una reunión a fin de dar ejecución a cuantas obras se hallan pendientes y de esta forma resolver la crisis obrera.

Asistieron también don Luis Muñoz y don Alfonso Pérez Nieva.

Únicamente el departamento de Gobernación no estuvo representado.

Firma regia

En la Presidencia han facilitado hoy la siguiente firma regia:

De Guerra.—Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, a don Juan Potosí, coronel de Estado Mayor.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Ingenieros don Joaquín Pastor y destinándolo a la sexta región.

Autorizando al ministro de la Guerra para la adquisición de piezas de recambio a la Compañía Hispano-Suiza.

Aprobando la ampliación de abas del cuartel de San Fernando, de Guadalajara.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar de segunda clase, con distintivo blanco, al teniente coronel de Estado Mayor don José García Coni.

Aprobando la concesión a los Tranvías Eléctricos de Granada de las líneas a la capital a la Zubia y de Armilla a Alhendín, sin garantía del Estado.

Autorizando a la Junta de obras de la vía de Pontevedra para la ejecución de las obras en el muelle de Esquivel y puerto de Marín.

De Gobernación.—Concediendo honore: de jefe Superior de Administración civil, con motivo de su jubilación, al jefe de Negociado don Leopoldo Vilanova.

Despacho de subsecretarios

Esta mañana despidió el Presidente interino con casi todos los subsecretarios.

El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio terminó esta noche a las ocho y media.

A la salida, el general Vallespina manifestó a los periodistas que a la reunión no había asistido ningún subsecretario.

Se ocuparon de resolver varias ponencias y de aprobar algunos indultos de penas graves que correspondían por haber cumplido los reclusos la cuarta parte de la pena y observar buena conducta.

Añadió el general que el Consejo también había resuelto varias consultas surgidas en la aplicación de la nueva ley de Reclutamiento, especialmente en lo que se refiere a la supresión del sorteo.

Primo de Rivera vendrá a Madrid

En su conversación con los periodistas esta noche, el general Vallespina les anunció que el día 17 vendrá a Madrid el marqués de Estella.

Ascenso y destino

Entre los decretos firmados hoy por el Rey figura uno promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros don Joaquín Pascual Vincent y destinándolo como comandante general de la sexta región.

Visita a Palacio

Esta tarde acudió a Palacio el Nuncio de Su Santidad, acompañado de los dos guardias nobles del Vaticano, que han venido para traer la birreta cardenalicia a los Arzobispos de Sevilla y Granada.

Monseñor Tedeschini presentó al Rey a los delegados del Papa, quien después visitaron las distintas dependencias del Regio Alcázar.

Sánchez Guerra, restablecido

Se halla restablecido de la dolencia que durante unos días les ha retenido en cama, el ex presidente del Consejo, don José Sánchez Guerra.

Regalo a la Reina

El artista Selt, que reside en París y se encuentra de paso en Madrid, estuvo hoy en Palacio para ofrecerle a la Reina unos artísticos «panneaux» de oro.

La corte a Sevilla

El día 19 saldrá la corte para Sevilla.

El día 20 marchará a Jerez de la frontera, regresando en el mismo día a Sevilla.

Volverá a Jerez el día 22, permaneciendo hasta la tarde del 23.

ANUNCIO

Don Cesar Comas y Santos, Teniente Coronel de Artillería, Jefe del Detall de la Fábrica de Polvora y Explosivos de Granada.

HAGO SABER: Que debiendo procederse a la venta en pública subasta, con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento para la Contratación Administrativa del Ramo de Guerra, fecha seis de Agosto de mil novecientos veinte, de los efectos y material inútil existente en este establecimiento, se convoca por este anuncio a los que deseen tomar parte en ella, que tendrá lugar el día 29 de Abril próximo y hora de las diez en las oficinas de esta fábrica, Callejón de la Fuente Nueva (REFINO) donde están de manifiesto los pliegos de condiciones y relaciones de dicho material con los precios límites que han de regir en dicha subasta; debiendo los licitadores presentar sus proposiciones en papel sellado (de una peseta) conforme al modelo que figura en las tablas de anuncio del Gobierno civil de esta Provincia, en las del Ayuntamiento y en las oficinas indicadas de esta Fábrica. Granada 31 de Marzo de 1925.—El Teniente Coronel, Jefe del Detall, Cesar Comas.

Madrid al día

Conferenciante francés

Ha llegado el conocido historiador M. Hulés, catedrático de la Universidad de Gante, que dará varias conferencias en el Museo del Prado.

Consejo de guerra

Mañana, a las once, se verificará en el Supremo de Guerra y Marina, consejo contra el soldado de Sanidad, Diego Trigueros, acusado de estafa.

La junta municipal de Madrid

Firmada por el señor Boxarín y otros señores, se presentará en la próxima sesión de la Comisión permanente una moción solicitando se designe una ponencia firmada por concejales especializados y cuantos puedan servir de asesores y colaboradores para redactar el anteproyecto de carta municipal de Madrid.

Grave accidente automovilista

Por noticias particulares se ha sabido que en las inmediaciones de Toledo volcó hoy una camioneta destinada al servicio de viajeros entre aquella capital y Madrid.

En el accidente resultaron gravemente heridos doce personas.

Se ignoran más detalles del trágico suceso.

La estafa al Banco Hispano-Suizo

Isidoro Roja, que se encuentra a disposición del Juzgado del Congreso, prestó hoy declaración, ingresando después en la Cárcel Modelo por existir sospechas de que esté complicado en la estafa al Banco Hispano Suizo.

Le ha sido levantada la incomunicación al bailarín brasileño, Jorge Andis.

El juez manifestó hoy a los periodistas, que está tramitando el expediente de extradición de Jesús Rajá, que será en breve traído a España.

La función de la Cruz Roja

Esta noche se celebró en el teatro Real un concierto a Beneficio de la Cruz Roja, a cargo de la orquesta Sinfónica.

Asistieron los Reyes y multitud de personalidades.

LA SEÑORA D.ª DOLORES DE LA PUENTE VIVES Y SU SOBRINA D.ª DOLORES DE LA PUENTE MARTINEZ Han fallecido piadosamente en el Señor, el día 12 del actual, de un accidente automovilista R. I. P. Su director espiritual; sus esposos, don Miguel Guindo López y don Ricardo Hernández López; sus padres, sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, al participar tan sensible desgracia, RUEGAN encarecidamente a sus amigos, encomienden sus almas a Dios y se sirvan asistir al funeral, que se celebrará por el eterno descanso de sus almas, el día 14 del corriente en la iglesia parroquial de San Matías, a las doce de la mañana, por cuyo favor le vivrán eternamente agradecidos. Granada 14 Abril 1925.

LOS DEPORTES

Los partidos de ayer Madrid 13

En Valencia, en el partido de desempate para alcanzar el título de semifinalista entre el Atlético de Madrid y el Sevilla; ganaron los primeros por tres tantos a dos.

En Barcelona, en el primer tiempo los uruguayos marcaron un gol y los catalanes otro.

En el segundo tiempo se repitieron los tantos, quedando empatados ambos equipos a dos tantos.

En San Sebastián, el Real Sociedad venció al de Valencia.

En Bilbao, el Athletic derrotó por dos a cero al Barcelona.

En Madrid, en el partido de desempate del primer grupo, el Athletic de Gijón ganó por dos tantos a cero al Alfonso XIII de Pontevedra.

En Málaga se iba a celebrar un partido de Campeonato entre el Principe de Asturias y el Victoria.

Como a las tres de la tarde no hubiera llegado el árbitro, el público invadió el campo en medio de un gran escándalo.

A las cuatro y media apareció el árbitro, quien habiendo perdido el expreso hubo de realizar el viaje en automóvil.

En vista de ello, se celebró un partido amistoso entre ambos equipos, ganando el Principe de Asturias.

En Linares el equipo local venció al Electromecánica de Córdoba.

En Bilbao se celebró el partido entre el Athletic de Bilbao y el Español de Barcelona, a pesar de el turbión que descargó.

Ganaron los bilbaínos por tres tantos contra cero del Barcelona. Hoy se repite el encuentro entre dichos equipos.

En Oviedo empataron a dos los equipos de Valladolid y el ovetense.

En San Sebastián se celebró hoy el segundo encuentro entre la Real Sociedad y el Valencia F. C., arbitrando Estimé.

En el primer tiempo empataron a cero después de un juego durísimo, teniendo que ser expulsado uno del Valencia.

El Real Sociedad venció por uno a cero al Valencia.

En Barcelona, en el campo de Lasco, se celebró esta tarde el tercer partido entre el Selección de Europa de Barcelona y el Nacional Uruguayo.

Vencieron los catalanes por dos tantos contra uno de los americanos.

En Huesca, los oscenses fueron derrotados por el Racing de Barcelona.

En Jaén empataron a uno el Deportivo de Madrid y el Jaén F. C.

La catástrofe ferroviaria de Sarriá

Entierro de las víctimas Barcelona 13

Ayer a las doce de la mañana se verificó el entierro de tres de las víctimas de la catástrofe de Sarriá. Los finados Ramón Carres, de 60 años; Teresa Carres Carbonell, hija del anterior, de 27 años y Julio Carres Quintilla, hijo de Teresa, de seis meses de edad.

Al acto asistió un gran gentío, formándose tres presidencias.

De Marruecos

Se pide una alta recompensa para Primo de Rivera Ceuta 13

El Ayuntamiento ha aprobado una moción, que dirige al de Madrid, diciendo que la siempre noble y heroica ciudad de Ceuta, testigo presencial de la bizarría del Ejército al mando del general Primo de Rivera, pide se haga llegar al Trono en nombre de todos los alcaldes de España, el deseo de que se otorgue al marqués de Estella la más alta recompensa.

El viaje de Primo de Rivera

Procedente de Málaga llegaron a Río Martín el alto comisario y su séquito.

Después salió el marqués de Estella para Ceuta y Tetuán.

Incursión de los moros

Las baterías de Tarfess sorprendieron a unos grupos enemigos que merodeaban por los alrededores, consiguiendo ahuyentarlos.

El general Souza Melilla 13

Llegó en hidroavión, procedente de Ceuta, el general don Federico Souza, que permanecerá en esta plaza varios días.

Hallazgo de un cadáver

Los buzos han encontrado el cadáver de Carmelo Picó, una de las víctimas del vapor «Lázar» y que tenía encima una caja de explosivos.

Me lo dice mi abuelita y mi novio me lo escribe, no dejes de usar, chiquita, Licor del Polo de Orive.

Noticias y sucesos de toda España

Una procesión Murcia 13

A las siete de la tarde de ayer salió la cofradía de la Resurrección, componiéndola obreros a caballo enarbolando banderas.

A las doce tuvo lugar un «Te Deum» en la Catedral.

Concurso de tiro Castellón 13

Se celebró el concurso de tiro de pichón, ganando en primer lugar Constantino Calvo y después Cuchero, Albós y Riblas.

La bandera de los Somatenes Cartagena 13

Con gran solemnidad se celebró el acto de bendecir la bandera de los somatenes de este distrito.

La hazaña de un borracho Velez Rubio 13

En la casa Ayuntamiento ha estado a punto de ocurrir un suceso trágico.

El vecino Manuel Egea que se hallaba embriagado fue detenido y encerrado en los bajos de la casa Consistorial.

El beodo prendió fuego a un montón de paja corriéndose las llamas al edificio.

El detenido reclamó auxilio con gritos desesperados, acudiendo el vecindario que tras grandes esfuerzos pudo extinguir el incendio.

Estafador detenido Córdoba 13

Ha sido detenido Alfonso Bello reclamado como autor de varias estafas.

Está condenado por dos veces por la Audiencia de Granada.

Explosión en un vapor Bilbao 13

Durante la madrugada del domingo se produjo una explosión en el vaporcito «Antonio» anclado en este puerto.

La explosión causó enormes destrozos y lanzó al agua al marinero José Vega, que pereció ahogado.

Se cree que las causas de lo ocurrido se debió a haberse llenado de agua las calderas en la pleamar.

El Rey y Primo de Rivera irán a Málaga Málaga 13

El gobernador, hablando hoy con los periodistas, les comunicó que durante la estancia del mar-

De Marruecos

qués de Estella en Málaga había celebrado una interesante entrevista con él.

El Presidente le anunció que para asistir al acto de la entrega de la bandera a los Regulares vendrían él y el Rey a Málaga.

Añadió el general Cano que los Regulares llegarán el día 24.

El día 25 llegará el Rey, quien inaugurará el monumento al comandante Benítez, y después se hará entrega de la bandera.

Será madrina la marquesa de Larios y se celebrará un banquete en honor del Monarca, en el edificio de la Aduana.

Fleta contratado Alicante 13

Ha sido contratado para cantar dos óperas en el teatro Principal el tenor Miguel Fleta, que vendrá con la compañía del Real.

Obsequio a unos congresistas Zaragoza 13

En el Casino se ha celebrado un «lunch» en honor de los asistentes al Congreso de Otorinolaringología.

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes TOROS En Madrid Madrid 13

Con lleno completo se verificó la corrida anunciada.

Primero. Valencia II realiza una breve faena de muleta para un pinchazo, otro y una estocada en lo alto.

Segundo. Nacional II da unos pases con lincimiento y arrea un pinchazo bueno y una estocada buena.

Tercero. Márquez, con tranquilidad, dibuja unos pases magníficos, que entusiasman y tumba al toro de una gran estocada, que le vale la oreja y grandes ovaciones.

Cuarto. La lidia transcurre sin nada sobresaliente.

Valencia coge la muleta, y de rodillas da unos pases temerarios. De pie sigue confiado y valiente, sin percatarse de que el toro está quedado.

Al dar un pase por alto es volteado y los monosabios lo refieren a la enfermería.

Nacional resiste unas tarascas y termina de un pinchazo y una gran estocada.

Quinto. Juan Aulló realizó una buena labor con la franca, sobre la izquierda, arrancando aplausos.

El baturro sigue tranquilo y deja una estocada hasta las uñas, de la que siguen varios intentos de descabello.

Sexto. Márquez es aplaudido en unos pases por alto y otros naturales y acaba con el bicho de dos pinchazos y una estocada.

En Almería Almería 12

Novillos de Antonio Guerra, regulares.

Casañas, mató al primer bicho recibiendo.

En su segundo hizo una gran faena, siendo sacado en hombros.

En Linares Linares 12

La novillada de inauguración se ha verificado con Andrés Mérida, Chiles y el granadino Baldomero Sola, que lidiaron seis novillos de Luis Ramírez.

Mérida, en su primero, desgraciado; faena pesada, siendo avisado por la presidencia; en el segundo gustó con el capote y aceptable con la muleta; matando, mal.

Chiles, deficiente en su primero y bien en el segundo.

El debutante Baldomero Sola, por quien había gran expectación, estuvo en su primero monumental con el capote; en el último tercio realizó una faena notabilísima por el arte y valentía, matando breve y cosechando gran ovación.

En su segundo torció con el capote con gran soltura, siendo muy aplaudido. Con la muleta dió varios naturales soberbios y uno de pecho colosal, ligando estos pases de manera escalofriante. Al entrar a matar fue cogido y lanzado a gran altura, siendo llevado a la enfermería en medio de imponente ovación.

Reconocido por los facultativos, le apreciaron un fuerte varetazo en el escroto y conmoción cerebral, siendo trasladado a la fonda, en asistencias de la Cruz Roja.

Mérida terminó con este novillo deficientemente. Debido al cartel obtenido por Baldomero Sola, ha sido ajustado nuevamente para el 31 de Mayo, día de la Patrona de Linares.

De los subalternos sobresaliente-

En Murcia Murcia 13

Se lidiaron reses de Vicente Martínez para Márquez, Villalta y Algabeño.

Márquez estuvo bien en su primero, al que mató de una estocada y tres intentos de descabello, y en su segundo quedó regular, oyendo dos avisos indebidamente, por lo que el público abuchó al presidente y desagravió al diestro, haciéndole salir a los medios a saludar entre grandes ovaciones.

Villalta veroniquéo superiormente y con el estoque estuvo breve y derrochando maestría.

Algabeño fué muy aplaudido en su primero, al que pasó de muleta desde el estribo y arreó una estocada hasta la bola, siguiendo varios pinchazos buenos.

En el que cerró plaza el de la Algaba entusiasmó con la flámula, acabando con el bicho de una estocada formidable que le valió la oreja.

En Huelva Huelva 13

Con un gran lleno se verificó la corrida, lidiándose toros del Conde de la Corte, para Sánchez Mejía, Facultades y Gitanillo.

El primero realizó algunas faenas vistosas y que se aplaudieron.

Facultades oyó ovaciones en lances de capa y con la muleta.

Gitanillo estuvo superior en quites y muleteando, siendo aplaudidísimo.

Extranjero

Las gestiones de Briand Paris 13

El señor Briand estuvo esta mañana en el Elíseo, conferenciando con el presidente de la República.

A la salida dijo a los periodistas que hasta las siete de la tarde no podría contestar definitivamente al jefe del Estado, para encargarse del Gobierno, pues tenía que hacer determinadas gestiones con personalidades políticas.

El proceso de la crisis francesa

El señor Briand confirió esta noche con el actual ministro de Hacienda y después marchó al Elíseo para dar cuenta de las entrevistas que había celebrado.

Más tarde Briand confirió con los señores Gelves y Berenger.

Briand, hablando con los periodistas, calificó de fantasía los rumores que circulan sobre la probable formación de un Gobierno provisional, cuya misión sería llevar a la práctica el proyecto financiero de De Monzie.

Hoy se han reunido los diversos grupos parlamentarios de socialistas, demócratas y radicales para tratar de la solución de la crisis y de la actitud que habrán de adoptar frente a la situación política.

No se ha resuelto la situación

Nuevamente acudió esta noche al Elíseo el señor Briand, quien después habló a los periodistas a quienes dijo que en otras circunstancias no tendría importancia la crisis, pero que en estos momentos, que considera graves, se tropieza con dificultades para solucionarla.

Declaró que no es posible formar un Gobierno que dure 24 horas para concertar el convenio con el Banco de Francia.

Los ministros dimisionarios han aceptado las indicaciones que les ha hecho el señor Doumergue para que continúen despatchando los asuntos ordinarios de sus departamentos.

Incluyó podrán presentar cualquier asunto urgente a las Cámaras, en tanto no se constituya nuevo Gabinete.

Los grupos de distintos matices continúan celebrando reuniones para tratar de la actitud que adoptarán según el Gobierno que se forme.

Se habla de un Gobierno Painlevé, en el cual figuraría Herriot con la cartera de Negocios Extranjeros, y que tendría buena acogida.

Mañana se reunirá el Comité ejecutivo del partido socialista.

¡¡¡OIGA...!!! Estando demostrado el gran surtido que presenta de MEDIAS de seda, sedalina, hilo y algodón; de PEINAS, camiseas y ABANICOS acabados de recibir. Se recomienda visitar, aunque sea por curiosidad y con los precios a que vende «EL REGALO», Bibramba, 21-22, junto a LOS MUNECS

HIDROLITINES DOCTOR GRAU INCOMPARABLE AGUA DE MESA A todo comprador de 3 cajas se le regalará un lindo vaso de cristal

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANGEL GUIJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS CONSULTA DE DOS A CUATRO GRAN VIA, 2, PRINCIPAL

TAURINAS

La inauguración de la temporada

SEIS NOVILLOS DE DOÑA CARMEN DE FERDINANDO PARA LORENZO DE LATORRE, LORENZO FRANCO Y CAYETANO ORDOÑEZ "NIÑO DE LA PALMA"

Otra vez se inaugura la temporada en su día clásico, en el de Resurrexit, y con una novillada de pretensiones.

brinda a José María Granada y el primer pase es con las dos rodillas en tierra. Hace una muy buena faena que el público oñación.

El público llenó el sol nublado, y en sombra hubo una entrada cubierta, pero anchitos.

Un buen pinchazo y una casi entera alta, superior, en el hoyo de las agujas, que tira enseguida. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo, jota musical y saludo en el tercio).

Y como esto no puede ser, porque no lo es, y como el Niño no hizo nada de particular, de ahí que el respetable «se llamara andana».

Benito clava un par desigual por el lado derecho, y en su turno una delantísima.

Y sin más digresiones, vamos al toro

El toro, que también es bravo, despide cariñosamente.

Preside don Gabriel Galdó.

Latorre muletea: un ayudado por alto, uno con la izquierda, otros ayudados, tres con la derecha, altos.

Primera vara de Mulillas y un quite adornado de Latorre, quien después torea suave en varias verónicas y una revolera.

Mulillas, que ha salido a picar en todos los toros, pone la primera vara con caída. El Niño de la Palma, que tampoco ha convencido en verónicas, hace un quite de delante superior.

Segunda vara con caída, y sale el bicho suelto. Hay un quite también suave, del Niño de la Palma.

«Parma» el primero y único jaco de la tarde.

Tercera vara con caída y quita Lorenzo Franco, que termina con rebolera.

Segunda vara con caída, y superior quite de Franco.

Cuarta pinchadura y buen quite de Latorre.

Tercera vara con caída y quite de Latorre, y cuarta con otro quite igual del Niño.

Sordo clava dos buenos pares.

Quinta y última, con quite muy torero de Franco.

Benito pone un par regular al lado derecho, en su turno.

Orden de la plaza

Lorenzo de Latorre, de heliotropo y oro, muletea de la izquierda.

Parada, los Cuerpos de la guarnición.

Hay ayudados por bajo; cuatro altos con la derecha y sigue por ayudados, precursora esta faena de una entera arriba, un poco delantera. Descabella a la segunda y hay palmas.

Jefe de día, el teniente coronel de Infantería don Santiago Taboada Goyos.

Segundo

Imaginaría, el teniente coronel de Artillería don Luis de la Guardia y de la Vega.

«Pajarero», número 170, también mogón y mansito, más chico pero gordo.

Hospital y provisiones, el primer capitán de Caballería don Enrique Hernandez Enciso.

El Niño de la Palma da un natural con la izquierda, un alto, varios con la derecha y un molinete y rodillazos. La cosa resulta sosa, y el público, «de uñas».

Imaginaría, el segundo capitán de Caballería don Antonio Garrido Rosas.

Seguimos después por la cara y atiza media con pasito atrás.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

Coro de enterradores, tres intentos de descabello y acierta al cuarto.

Talla en el Ayuntamiento a las doce, un sargento por Cuerpo de la guarnición.

El bicho recarga.

De orden de S. E., el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Delfonso Guerrero.

Segunda vara, recargando también el novillo, que derriba.

Receiba nuestra más cordial enhorabuena, así como su esposa el maestro nacional de la esonela número 2 de Alcalá la Real, don Angel Garcia Morales.

Tercera vara, obligándole mucho.

Marchó a Motril, donde pasará una temporada, doña Teresa Hernández, con su bella hija.

Surgen dos espontáneos y pasan al cuarto oscuro.

El bicho, guasón y paraíso.

El toro, guasón y paraíso.

El bicho recarga.

Sección judicial Riña entre gitanos

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Almería. Don José Manzano Fernández, con doña Isabel Rivas Zapata y otros, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor Camacho; procurador, señor Navarro; secretario, señor Alonso.

En el vecino pueblo de Cenes rifieron ayer tarde los gitanos Antonio Sánchez Avivar, Antonio Heredia Fernández y Manuel Heredia.

Juzgado de la Merced (Málaga).—Don José Hermoso Ruiz, con don Luis Carvajal y el Ministerio Fiscal, sobre incompetencia; abogados, señores Guglielmi y Valdecasas; procuradores, señores Sabatell y Rivas; secretario, señor Alonso.

De la refriega resultaron heridos en la cabeza el primero y el tercero de los contendientes, los cuales fueron acompañados a la Casa de Socorro por José Martínez Ruano; el agente de Vigilancia señor Guerrero detuvo a los cañís, que fueron ingresados en un calabozo de la Comisaría.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix. Contra Enrique Gómez Escondro, por tenencia de armas sin licencia; abogado, señor Reyes; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.

Sucesos locales

Malos tratos. En la Jefatura de Vigilancia ha denunciado Concepción de Haró Rivas, que Dolores Santiago la maltrataba de palabra.

NUEVA COFRADÍA

Ayer, a las ocho de la noche, se reunieron numerosos elementos de todas clases sociales, con el fin de organizar una cofradía en la parroquia del Sagrario para la Semana Santa del próximo año, reinando entre los reunidos gran entusiasmo y se tomaron importantes acuerdos que ya detallaremos.

Bicicleta que desaparece. Enrique Martín Siebrá, de 21 años, habitante en la calle Solarillo de Gracia, ha denunciado en la Comisaría, que encontrándose ayer sin hermano Mariano, de 13 años, en el portal de su casa con una bicicleta, en un descuido del muchacho, un desconocido montó el aparato, desapareciendo, sin que hasta la fecha haya reaparecido.

El concierto de mañana

Mañana miércoles, a las cinco y media de la tarde, se verificará en Cervantes el anunciado y único concierto del famoso Cuarteto Aguilari, presentándose también genial creación, no cobijada aún en Granada, que con el título de «Luzes poéticas», ha obtenido un éxito clamoroso en los principales teatros de España. El programa de este escogido espectáculo es como sigue:

RUMOR ALARMANTE

Desde hace algún tiempo viene circulando por nuestra capital un rumor de verdadero interés, ya que afecta a todos por ser un medio ingenioso para vestir elegante y económicamente. Y esto lo pudimos apreciar mejor cuando días pasados encargamos al popular sastre ABAJON un traje, con tres metros diez centímetros nos lo hizo éste y además un pantalón.

Primera parte

Cuarteto en la (K. V. 298), W. A. Mozart. I. Andantino. II. Minué—Allegretto.

Espectáculos

Salón Regio

La hermosa película documental «Sesenta horas en zepelín», que pertenece al famoso Repertorio M. de Miguel (la aristocrática del film), fué estrenada anoche en el elegante Salón Regio. Consta de tres etapas. Esta noche nos dejaron ver la segunda etapa. Además de ésta se estrenará la importante tragicomedia titulada «La Casa de las Ratas».

Segunda parte

Lienzos Poéticos; interpretados por González Valero Martini. a) Rayo de Sol, R. J. Catarin. b) La Mesonera, A. Valero Martini. c) Oriental, J. Zorrilla. d) Del Viejo el Consejo, Gabriel y Galán. e) A Tomás Kempis, A. Nervio. f) Naide, V. Medina.

Ólympia

Uno de los mayores éxitos alcanzados por esta activa empresa ha sido el estreno del maravilloso film «Cirano de Bergerac». La idea de filmar la joya conceptual más valiosa de la literatura contemporánea, se debe al gran artista Augusto Geninem. Hoy se estrena la segunda jornada, dividida en cuatro partes, cuyas escenas son un prodigio de belleza.

Tercera parte

Danza del Molinero, M. Falla-Aguilar. Recitado del Pescador, M. Falla-Aguilar. Desfile de Soldados de Plomo, J. Turina-Aguilar. Orgia (danza fantástica), J. Turina-Aguilar. Precios, incluidos los impuestos: Palcos principales, 15 pesetas; palcos segundos de proscenio, 10; palcos segundos; butaca con entrada, 3; delante as principales, 2; asiento de palco general, 1'50; delanteras de paraíso, 1'25; entrada principal, 0'75; entrada de paraíso, 0'50.

Un incendio en Motril

A la una de la tarde del 9 del actual, en el sitio «Cercado de la Virgen», de Motril, ardieron unos 12 marfates de cañas-dices propiedad de don Francisco González Carrasco, ocho sembrados de don Antonio Terrón y tres de don José Alonso. Se calculan las pérdidas en 100 pesetas, y el siniestro fué extinguido a poco.

Novena a la Virgen de la Fe

Si aún existen pueblos donde brilla con todo esplendor la magnificencia del culto católico, Granada es uno de los que ocupan el lugar preferente. Y entre los muchos títulos que hacen grande la ciudad de los Reyes Católicos, el más glorioso es su acendrada fe y amor a la Inmaculada Madre de Dios. Así no es de extrañar que se verifiquen solemnidades religiosas tan entusiastas y fervientes como se están celebrando estos días en la Iglesia parroquial del Sagrario, en honor de la Santísima Virgen de la Fe, conmemorando el XXIV aniversario de la fundación del Apostolado de María. Dio realce extraordinario a dichos cultos, la presencia del Excelentísimo señor Cardenal Arzobispo don Vicente Casanova y Martínez, que se dignó presidir la función religiosa del domingo pasado, entonando la Salve revestido de Pontifical, haciendo la Reserva y dando la Bendición con la Divina Majestad. Durante este novenario ocupa todas las tardes la cátedra sagrada el Reverendo Padre Damián Janáriz, que con unción Evangelica describe la necesidad y conveniencia de acudir a la protección de la Virgen de la Fe, para que nos aumente la firmeza de nuestras creencias religiosas, a los que profesamos la Religión católica y para que lleve la radiante luz de la Fe divina a los indiferentes e incrédulos.

Noticias militares

Orden de la plaza Parada, los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día, el teniente coronel de Infantería don Santiago Taboada Goyos. Imaginaría, el teniente coronel de Artillería don Luis de la Guardia y de la Vega. Hospital y provisiones, el primer capitán de Caballería don Enrique Hernandez Enciso. Imaginaría, el segundo capitán de Caballería don Antonio Garrido Rosas. Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición. Talla en el Ayuntamiento a las doce, un sargento por Cuerpo de la guarnición. De orden de S. E., el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Delfonso Guerrero.

PICORES

de la piel, S. ARNA SARPUNLIDOS, COÑEZOLS, se cura en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Se vende

todo el mobiliario del Café Inglés, instalado en la Gran Vía, 17, tal como divanes, unas, mesas, sillón, solvetera, etcétera. Para verlo y tratar en el mismo. Café, o en el Bar Regio, Reyes Católicos, 30.

Jerónimo Farré HERNIÓLOGO HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos:

Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen. Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje.

SEVILLA HOTEL SUIZO Y RESTAURANT CALEFACCION Y CUARTOS DE BAÑO PENSION DESDE 10 PESETAS AUTO A TODOS LOS TRENES.—FRANCISCO CAÑO

MOTORES RICART & PEREZ El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día.

AGRICULTOR SANEA TUS OLIVOS Los olivos desinfectados con OZOLIN, producto inventado por el eminente químico Doctor D. Conrado Granell, cuajan las más grandes y sanas cosechas, y además, los árboles crecen frondosísimos, pues el OZOLIN acaba radicalmente con el arañuelo, barrenillo, palomilla o tija, polilla, algodon, melara o priague, tizon o fumagina, repilo, nudos y agallas, y es el único de positivos resultados contra la mosca del olivo productora del gusano de la aceituna.

PERDIDA de un perro lobo que atiende al nombre de «Brasil». Se gratificará al que lo entregue en la Cuesta de Gómez, 13.



LA FAVORITA MESONES. PRECIO FIJO Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad Esta casa vende la acreditada Lámpara «OSRAM» de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 ptas.

OLYMPIA Programa para hoy Martes 14 de Abril de 1925 El acontecimiento más extraordinario Estreno de la segunda jornada de la magna adaptación cinematográfica, de la obra del académico francés Edmundo Rostand, titulada Cirano de Bergerac

BALNEARIO DE TOLOX AGUAS AZOADAS Y RADIOACTIVAS Cura todas las enfermedades del aparato respiratorio. Especificapares asmáticos y catarrosos. Primera temporada: 1.º de Mayo a 30 de Junio Segunda temporada: 1.º de Septiembre a 31 de Octubre

¡Agricultores! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITÉ DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

EL LEON Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98 Teléfono 240. - Granada

LA CONFIANZA Vende por fin de temporada todos los géneros de Invierno veinte por ciento menos de su verdadero costo.

SEVILLA HOTEL SUIZO Y RESTAURANT CALEFACCION Y CUARTOS DE BAÑO PENSION DESDE 10 PESETAS AUTO A TODOS LOS TRENES.—FRANCISCO CAÑO

LA CONFIANZA Ha recibido para entretiempo un inventario surtido de trajes para Cañalero y vestidos de Señora.

MOTORES RICART & PEREZ El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día.

LA CONFIANZA Es la única Casa que vende en los artículos blancos las mejores marcas a precios de tarifa.

"San José" Torres y López Hermanos Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Dr. A. Lopez Villedres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

RUEGO a persona dueña de material de andamaje que en mi poder se halla, recoja dicho material previa presentación de vale. EDUARDO CUBILLA C/ GUADALAJARA, 9

Droguería Alhambra Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión. Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos PRECIOS ECONÓMICOS Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

Se alquila un piso en la parroquia de San José, en 40 pesetas mensuales, amplias habitaciones. Detalles, Plaza Nueva, Café de España, de dos a cuatro.

EN CERVANTES

Debut de la Compañía Juan Vila con el estreno de "Cuento Oriental"

Debutó el sábado en Cervantes, para hacer la temporada de Pascua de Resurrección, la compañía de comedias líricas de Juan Vila, en la que vienen muy notables artistas, algunos bien ventajosamente conocidos y recordados siempre con cariño por nuestro público, como Mario Albar, el notable actor de tan varias aptitudes.

Y para debut de tan valiosa compañía, nos ofreció ésta el estreno de una primera producción de un muy querido paisano nuestro, eminente poeta Manuel de Góngora, que ha decidido, y con muy buen acuerdo, hacer su aparición en el palenque escénico.

"Cuento oriental" titula Manuel de Góngora esta su producción, y así es, y muy bellamente desarrollado.

Surge brillantemente el poeta de exquisito valer y sentimiento, y los más bellos versos avaloran toda la producción del autor de "Polvo de Siglos".

El público se muestra vivamente interesado desde el principio de "Cuento oriental", y también desde el primer momento admira las más interesantes escenas de la fábula, desgranadas en mágicos versos que culminan sus encantos al ser besados por los ensañados labios y la exquisita dicción de Irene Barroso, tan bella y encantadora mujer como insuperable artista.

No cabe mayor acierto que el de Manuel de Góngora al desarrollar para la escena su "Cuento oriental".

¡Qué admirable triunfo del

poeta, consagrado ya también en el arte escénico!

No es posible mayor acierto en la escenificación de la interesante fábula.

Nuredhin es arrogante «muchacho», lleno de noble ambición, que desea conquistar legítimas riquezas.

Un rico mercader le brinda protección y Nuredhin con él parte. El mercader le insta a la aventura de que realice la conquista de preciada rosa de oro con tallo diamantino, guardada en subterráneo de seguros peligros. Si de ellos se salva, con valor y constancia, conquistará la rosa preciada, que el mercader falaz ansía para él, aunque a su vez le cueste un crimen, el de privar de la vida al arrojado conquistador.

Mas la rosa es también talismán, y al ganarla Nuredhin su hada guardadora le revela aquella virtud y le previene de la maldad del mercader.

Triunfa Nuredhin de esto y también por el talismán consigue el

amor de bellísima princesa, de la que su corazón ha quedado cautivo.

Para conseguirla presenta Nuredhin a los reyes, padres de la princesa, fastuoso cortejo de odaliscas, esclavos, guerreros y dos elefantes.

Todo el cortejo desfila por la sala. Los espectadores disfrutaron del más interesante espectáculo.

Y la fábula continúa y termina de agradable manera.

De «nada sirven al mercader falaz», al genio del mal, sus añagazas, que le hacen por fin apoderarse de la rosa del talismán, porque ésta en su poder le procura la muerte, ya que no sirve para el mal, sino para el amor, para el bien, para la felicidad de los enamorados.

Ha terminado la función, y el público, que ha sido numerosísimo, sale verdaderamente satisfecho de la velada.

En verdad, todos los comentarios elogiosos son absolutamente merecidos.

El maestro Tolosa ha puesto a «Cuento oriental» muy interesantes ilustraciones. Unas danzas culminan los aciertos.

La interpretación que la compañía de Juan Vila dió a «Cuento oriental» fué acertadísima.

Irene Barroso estuvo admirabilísima y encantadora en Nuredhin. Su bella hermana bordó a maravilla «la princesa».

Adriana Robles en «Aixa» creó el personaje con el mayor acierto. La señorita Donnay fué un «Genio» verdadero.

Mario Albar realizó una asombrosa creación en «Buhamen» y se caracterizó admirablemente.

Muy bien los señores Blaquer y Cortina.

Y todos los demás complementarios con acierto.

El decorado y vestuario, muy apropiado y de valía.

Al final de todos los cuadros, hubo ovaciones reiteradas, muestras verdad del agrado del público ante las múltiples bellezas del «Cuento Oriental».

¡Lástima que su autor no haya asistido al extremo de su producción ante sus paisanos!

Bien reclamaba su presencia el selecto y numeroso auditorio, complotadísimo de la obra estrenada. Ha triunfado, pues, Manuel de Góngora en el teatro, como ya de antiguo—desde que en ella hizo sus primeras armas—triunfó en la poesía.

¡Qué muchos son sus méritos y aciertos, sólo comparables con su modestia!

Vaya pues a él, mi ferviente enhorabuena por su triunfo, con todo afecto, aun con la más entrañable satisfacción para el cronista, que si fuera propio.

N. DE LA FUENTE

Asaltan un cortijo y roban unos cientos de pesetas

En el cortijo «La Paloma», próximo a Cádiar, en ocasión de hallarse el vecino Francisco Manzano Villalobos, con su esposa, en

una función de iglesia, aprovechando la ausencia de ambos, que eran los únicos moradores del cortijo, sujetos desconocidos entraron por las tapias de un corral contiguo, y les sustrajeron de un arca que tenía en el dormitorio, 575 pesetas en plata y billetes.

Busca la Benemérita a dichos individuos desconocidos.

Ladrones de automóviles

La Benemérita de Motril ha detenido a los jóvenes Juan y Manuel Medina Jiménez, Rafael Ochando, Ramón López, José López y Vicente Ciatola, que robaron un automóvil Dodge, a don Miguel Fernández Padial.

Los susodichos individuos, para apoderarse del auto, violentaron el candado de la cochera en que el señor Fernández Padial tenía varios coches, y cogiendo el Dodge, se fueron por la carretera de Granada a Sevilla, pero al notar que los perseguían, volvieron a Motril y dejaron el auto en la puerta de la cochera.

EUREKA

Chocolates los más exquisitos

CADIZ

La más rica y variada bombonería Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMEQ

GRANDE CHARTREUSE TARRAGONA Licores y elixir preparados por los Padres Cartujos. Agentes para España FORTUNY Hnos Barcelona Hospital 32

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos

Alquilase piso cómodo, barato. Cuesta San Gregorio 13, informarán.

Se alquila un piso, Lavadero Cruz, 26 (Boquerón). Razón, Elvira, 76.

Véndense dos bicicletas casi nuevas. Razón dos a cuatro tarde, Verónica Magdalena, 9.

Se alquilan garajes y almacenes, Gran Vía, 55.

Bolsa del Trabajo

Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

Se alquilan viviendas de tres, cuatro y cinco duras. Santa Escolástica, 8.

(Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

Se alquila dormitorio completa independencia. Razón en esta administración.

LA ESTRELLA DE ORO

Tintorería y lavados al seco de toda clase de ropas usadas

Esta casa hace todos sus trabajos con todo el esmero y perfección que existe en el ramo y pone los precios más reducidos que ninguna otra casa, y gasta todos sus productos de las mejores casas extranjeras

Precios reducidos y FIJO, todos los trabajos son garantizados Casa de Confianza

Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.—GRANADA

Nota.—Como todo el mundo sabe que toda casa que da propinas ni comisiones, eso no sale de la casa si no de todo parroquiano, pues esta casa tiene por norma de no dar propinas ni comisiones, con el fin de beneficiar más al cliente.

ASEA ANTES DE COMPRAR Maquinaria Eléctrica CONSULTE PRECIOS A Sociedad Española de Electricidad ASEA SEVILLA. --- Almirantazgo, 2

CODORNIU Codorniu wine bottle advertisement

Wertheim Máquinas para coser y bordar Las de mejor resultado y más elegantes RAPIDA (S. A.) AVIÑO, 9. BARCELONA APARTADO, 738

PASTILLAS MORELLÓ SE DESEAN CON URGENCIA agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes.

Salchichón González estilo malagueño, excelente y económico Para encargos por mayor Bib-rrambra, 19, 2.º derecha

GRANDES TALLERES DE FUNDICION Construcciones Mecánicas y Metálicas Roca y Compañía Especialidad en instalaciones completas de Fábricas de aceite

NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS Montando "Dunlop" matais molestias Sociedad Española DUNLOP (S. A.) MADRID, Claudio Coello, 108. --- BARCELONA, Buenos Aires, 8

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Solución Benedicto de glicerol - fosfato de cal con creosolito. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

USTED GANARA DINERO haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias ZACATIN, 2 - GRANADA

Maquina registradora "National" en perfecto estado, se vende. Informes: Baja San Andrés, 14

El Lubrificante que prefieren todos los automovilistas es el Aiglon Auto-Oil, por su pureza

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11